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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Καταβολή αποζημιώσεων ΕΛΓΑ στους αγρότες του Ν. Ροδόπης» 

Κατά την καλλιεργητική περίοδο 2023 επικράτησαν ακραία καιρικά φαινόμενα, που 
έπληξαν όλες σχεδόν τις καλλιέργειες του νομού Ροδόπης. 

Ειδικότερα, οι ιδιαίτερες κλιματικές συνθήκες της θερινής περιόδου (πολύ υψηλές 
θερμοκρασίες, οι οποίες σε ορισμένες περιπτώσεις ξεπερνούσαν τους 40 βαθμούς 
Κελσίου σε συνδυασμό με θυελλώδεις ανέμους εντάσεως 7 με 8 μποφόρ) έπληξαν τη 
φυσιολογική εξέλιξη των καλλιεργειών βαμβακιού και καλαμποκιού, με άμεση επίπτωση 
στην καρπόδεσή τους, επιφέροντας ανεπανόρθωτες ζημιές, με αποτέλεσμα όχι μόνο να  
υποβαθμιστεί περαιτέρω η παραγωγή τους, αλλά  να καθίσταται δύσκολη και η 
συγκομιδή. 

Συνέπεια των ζημιών είναι η μειωμένη παραγωγή και οι χαμηλές παραδόσεις προϊόντων, 
κάτω από το πλαφόν, που απαιτείται ώστε να κριθεί ο παραγωγός δικαιούχος για τη 
συνδεδεμένη ενίσχυση. 

Επειδή, η οικονομική καταστροφή των παραγωγών του ακριτικού νομού της Ροδόπης 
είναι τεράστια. 

Επειδή, είναι εθνικά σημαντικό ο αγροτικός πληθυσμός της Ροδόπης, να συνεχίσει να 
καλλιεργεί για να υπάρχει ζωή και δραστηριότητα στην ακριτική ύπαιθρο. 

Επειδή, την περίοδο 2015 – 2019, σε ανάλογες περιπτώσεις είχε αιτιολογηθεί η μείωση 
του πλαφόν από ασφαλιστικά καλυπτόμενες αλλά και μη ασφαλιστικά καλυπτόμενες 
ζημιές, για να μην χαθεί και η συνδεδεμένη ενίσχυση. 

Επειδή, υπάρχουν αποζημιώσεις για ζημιές του 2022 που δεν έχουν πληρωθεί ακόμα. 
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Επειδή, για πρώτη φορά στα χρονικά ο ΕΛΓΑ δεν έχει καταβάλει αποζημιώσεις εδώ και 7 
μήνες (από τον Απρίλιο 2023). 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Πότε προβλέπεται να γίνει πληρωμή από τον ΕΛΓΑ για τις ζημιές του 2022; 

2. Πότε θα γίνει η πρώτη πληρωμή για τις ζημιές του 2023; 

3. Με ποιο χρηματοδοτικό εργαλείο (Ταμείο Αρωγής, de minimis) προτίθεστε να  
καλύψετε τυχόν μη ασφαλιστικά καλυπτόμενες ζημιές, ώστε να μην μειωθεί το 
εισόδημα των παραγωγών; 

4. Προτίθεστε να τροποποιήσετε την σχετική υπουργική απόφαση ώστε να μην 

απωλέσουν την συνδεδεμένη ενίσχυση, όσοι παραγωγοί αποδεδειγμένα 

υπέστησαν ζημιές και παρέδωσαν μικρότερη ποσότητα από το ισχύον όριο της 

συνδεδεμένης; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 




